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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: X

M.35-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono fragment kruszarki
A. miotkowej.
B. stozkowe;.
C. walcowe;j.
D. udarowe;j.

Zadanie 2.
Przedstawiony na rysunku element kruszacy jest stosowany w kruszarkach
walcowych.

stozkowych.
mlotkowych.

cawp

szczgkowych.

Zadanie 3.

Ile poktadéw posiada przesiewacz przedstawiony na rysunku?

A. Jeden pokiad.
B. Dwa poklady.
C. Trzy poktady.
D. Cztery poktady.

Zadanie 4.

Rownomierne dozowanie nadawy do procesu wzbogacania zapewnia jej
A. wysuszenie przed procesem wzbogacania podczas klasyfikaciji.
B. wstepne wzbogacenie w ukltadach klasyfikacji hydrauliczne;.

C. wysokoefektywne rozdrabnianie w mtynach kulowych.
D. gromadzenie w zbiornikach nadawy surowe;j.

Zadanie 5.

Skruszong rud¢ miedzi przeznaczong do przesiewania transportuje si¢ przy uzyciu

rurociggow polietylenowych,
przenosnikow kubetkowych.
przeno$nikow tasmowych.
rurociagow stalowych.

cawp»
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Zadanie 6.

W wyniku klasyfikacji nadawy o uziarnieniu od 0 do 100 mm na przesiewaczu dwupoktadowym o wymiarze
oczek sit 20 i 40 mm otrzymuje si¢ nastepujace klasy ziarnowe:

A. 0-20,0-40,0-100 mm

B. 0-20,20-40,40—- 100 mm

C. 20-40,20-100,20—200 mm
D. 20-40,40-100, 100 —200 mm

Zadanie 7.
I[le wynosi modut zestawu sit, jezeli podczas przesiewania na nim nadawy otrzymuje si¢ klasy ziarnowe
0-2,2-4,4-8,8—16mm?

A.  Modul wynosi 1
B. Modut wynosi 2
C. Modut wynosi 4
D. Modul wynosi 8

Zadanie 8.

Dominujacym sposobem rozdrabniania podczas kruszenia nadawy w kruszarce przedstawionej na rysunku

jest i =
A. zgniatanie.
B. uderzanie.
C. Scieranie.
D. tamanie.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono wngtrze
A. kruszarki mtotkowe;j.
B. kruszarki walcowe;j.
C. mlyna pretowego.
D. miyna kulowego.
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Zadanie 10,

Ktory element hydrocyklonu wyr6zniono na rysunku czerwong ramka?

Przelew.
Wylew.
Spirale.
Stozek.

oawp

Zadanie 11.

Niedrozno$¢ dyszy wylewu jest usterka wystepujaca w
A. Kklasyfikatorach hydraulicznych.
B. klasyfikatorach zwojowych.

C. miynach bebnowych.
D. mtynach kulowych.

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiajagcym kruszarke szczekowg cyfra 1 oznaczono
A. wykladziny szczek.

B. listwy lozyskowe.

C

D

plyty oporowe.
osie stalowe.

Zadanie 13.

Ile wynosi rozproszenie prawdopodobne wyznaczone na podstawie krzywej rozdziatu, z ktorej odczytano,
ze 75% uzysk ziarn w klasie otrzymano dla $rednicy ziarna rownej 4,0 mm, a 25% dla $rednicy 1,0 mm?

A 50
B. 3.2
C. 3.0
D. 1.5
Zadanie 14.

W wyniku rozdrabniania w kruszarce szczekowej otrzymano produkt o uziarnieniu od 0 do 20 mm.
Graniczny stopien rozdrobnienia dla nadawy o uziarnieniu od 0 do 36 mm w tej kruszarce wynosi

A 0.6
B. 1.8
C. 20
D. 3.6
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Zadanie 15.

W wyniku wietrzenia pirytu w srodowisku utleniajacym powstaja tlenki i wodorotlenki zelaza barwigce wode
na kolor

A. 7Zolto-zielony.

B. niebiesko-zielony.

C. czerwono-brunatny.,
D. niebiesko-fioletowy.

Zadanie 16,

Na wykresie okreslajacym warunki wybuchowosci mieszaniny metanu z powietrzem kolorem niebieskim
zaznaczono obszar mieszaniny

A. niewybuchowe;j.
B. wybuchowe;.

C. obojetnej.

D. stabilnej.

0 5 10 15 20 25
metan, %

Zadanie 17,

W procesie wzbogacania osadowych rud miedzi odpady ostateczne sg otrzymywane podczas procesu flotacji

A. segregacyjnej.
B. czyszczacej.

C. wstepnej.
D. gléwne;j.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono
A. Kklasyfikator stozkowy.
B. osadzarke pulsacyjng.
C. Kklasyfikator spiralny.
D. pluczke korytowa.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19 s==——==fm Woda zraszajaca
Na rysunku przedstawiono schemat flotacji w maszynie pia:a """" ) Koncentrat
nagdawa o
A. pneumatyczne;j.
B. mechaniczne;.
C. hydrauliczne;j.
. -~ pulpa
D. kolumnowej.
powietrze L8 powietrze
Z=) odpad
Zadanie 20. adava
Schemat przedstawia wzbogacanie surowca w separatorze i
A. elektrycznym. N 00
B. grawitacyjnym. 00
C. dielektrycznym. yed *,.O
D. magnetycznym. i‘..‘ i ._ i ;a @.
0
S| g0
0 0
0f\@
odpad L\ koncentrat
Zadanie 21.
Dawke odczynnika do procesu flotacji okresla si¢ w
A. Mg/m
B. g/Mg
C. ppm
D. cal
Zadanie 22.

Rozniace sie gestosciag ziarna wegla kamiennego i skaly plonnej o uziarnieniu 0,5 — 20 mm nalezy rozdzieli¢

przy uzyciu

filtra ciSnieniowego.
maszyny flotacyjnej.
osadzarki ttokowe;j.
osadnika Dorra.

cawp»
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Zadanie 23.

Jakos¢ piaskow szklarskich wzrasta wraz ze wzrostem zaw artosci

A. tlenkow barwiacych.
B. mineratow cigzkich.
C. mineraloéw ilastych.
D. ditlenkow krzemu.

Zadanie 24.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli dla koncentratu ze wzbogacania rudy miedzi wskaz dzien
tygodnia, w ktorym proces byl prowadzony z najwyzsza efektywnoscia, uwzgledniajac dwuparametrowa jego
oceng.

Zawartosé Cu Uzysk miedzi

Dzien tygodnia . .
¥e w koncentracie, % |w koncentracie, %

poniedziatek 25,5 91,0
wtorek 26,1 75,1
sroda 25,5 93,6
czwartek 27,9 71,3

A. Poniedzialek.

B. Wtorek.

C. Sroda.

D. Czwartek.

Zadanie 25.

Ile wynosi jednostkowa wydajno$é stotu koncentracyjnego o powierzchni roboczej 20 m?, jezeli wiadomo,
ze w ciggu doby wzbogacono na nim 72 Mg piasku?

A. 0,01 Mg/h/m’
B. 0,15 Mg/h/m’
C. 0,28 Mg/h/m’
D. 3,00 Mg/h/m’

Zadanie 26,

Schemat przedstawia przebieg procesu wzbogacania

A. magnetycznego na separatorze tasSmowym.
B. grawitacyjnego na stole koncentracyjnym.
C. grawitacyjnego w osadzarce pulsacyjnej.
D. flotacyjnego w maszynie flotacyjne;.

Lz 7
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Zadanie 27.
Parametrem kontrolowanym podczas procesu wzbogacania w mechaniczno-pneumatycznej maszynie
flotacyjnej jest

A. stopien wypelnienia komory cylpepsami.

B. ilos¢ powietrza podawanego do komory.

C. poziom cieczy sklarowanej w komorze.

D. czestotliwosc¢ drgan stalowego rusztu.

Zadanie 28.

Wygarniacz topatkowy jest elementem roboczym
A. wzbogacalnika DISA.
B. podzielnika Jonesa.

C. separatora HIMS.
D. osadnika Dorra.

Zadanie 29,

Na rysunku czerwong ramkg zaznaczono

A. zraszacz przesypow.

B. czujnik wilgotnosci.

C. czujnik poslizgu.

D. wage towarowa.
Zadanie 30.

Odpady ze wzbogacania wegla kamiennego nie sa uzywane do produkcji

A. paliw przemystowych.
B. kruszyw sztucznych.
C. piaskow plukanych.
D. kruszyw lekkich.

Zadanie 31.

Dziatanie sity odsrodkowej jest wykorzystywane podczas procesu odwadniania

w sitach OSO.

w osadnikach Dorra.

w osadnikach okresowych.

na przesiewaczach wibracyjnych.

cawy
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Zadanie 32.

Proces klarowania wody obiegowej w zaktadach wzbogacania rudy miedzi prowadzony jest w

A. Kklasyfikatorkach zwojowych.
B. osadnikach promieniowych.
C. maszynach flotacyjnych.

D. prasach ciSnieniowych,

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono

wirowke osadzajaco-filtracyjng.
klasyfikator spiralno-zwojowy.
ZageszCezacZ promieniowy.

filtr prézniowy tarczowy.

cowp

Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono przebieg procesu

A, sedymentaciji.
B. aglomeracji.

C. filtracji.
D. flotacji.
Zadanie 35.

I[le wynosi masowa zawarto$¢ czesci stalych w zawiesinie wodnej ziarn mineralnych, jezeli procentowa
zawarto$¢ czesci statych jest rowna 75%, a masa zawiesiny 250 g?

A. 6250¢g
B. 625kg

C. 18.75kg
D. 18750 ¢
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Literg E, zgodnie z europejska dyrektywa dotyczaca stosowania oznaczen na etykietach niebezpiecznych
substancji i mieszanin chemicznych standardowych, oznacza si¢ substancje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

wybuchowe.
tatwopalne.
utleniajgce,
toksyczne.

W procesie odwadniania koncentratow miedziowych zageszczona w zaggszczaczach Dorra zawiesina jest

kierowana do

A,
B.
C.
D.

Zadanie 38.

osadnikow promieniowych.
wirowek odwadniajacych.
suszarek bebnowych.

pras cisnieniowych,

Przedstawiony na rysunku schemat dotyczy procesu odwadniania w

A.

B
C.
D

zageszczaczach promieniowych.
zageszczaczach lamelowych.
osadnikach promieniowych.
osadnikach terenowych.

Zadanie 39,

Predkos$é procesu suszenia zalezy od

A. gestosci ziarn.

B. gestosci cieczy.

C. temperatury procesu.

D. hydrofobowosci ziarn.
Zadanie 40.

Przedstawiony na rysunku znak ochrony przeciwpozarowej ostrzega przed wystepowaniem materiatow

cCnaw>

wybuchowych.
tatwopalnych.
utleniajgcych.
draznigcych.

Strona 10z 10



